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Obor státní služby 31_Průmysl

Co je to zpracovatelský průmysl, uměl/a byste vyjmenovat, co je do něho zahrnuto, jak a čím se rozlišují 
(klasifikují) ekonomické činnosti?

Jaké postavení má zpracovatelský průmysl v národním hospodářství ČR a EU? Popište jeho podíl na HDP, 
trendy a očekávání vývoje, vztah k politice ČR a EU.

Která odvětví jsou z hlediska výroby největší, charakterizujte je (zaměstnanost, podíl na HDP, podíl na 
exportu…) a uveďte nejméně 3 známé firmy, a co o nich víte. 

Jak (jakým způsobem) Česká republika podporuje činnost  podniků ve zpracovatelském průmyslu?

Jakého celkového exportu (podle přeshraniční statistiky) bylo dosaženo v předchozím roce (uveďte cca v 
mld. Kč). Bylo dosaženo kladné nebo záporné saldo? Do kterých regionů a zemí směřuje největší podíl 
exportu, jaká je jeho přibližná hodnota? Uveďte příklady významných firem, které do těchto zemí vyváží a 
jejich výrobky.

Popište proces přílivu přímých zahraničních investic do ČR a transformaci průmyslu po roce 1989. Jak je v 
současnosti průmysl integrován v rámci globálních hodnotových řetězců?

Podle oddílů CZ-NACE: V jakém oddílu CZ-NACE se statisticky sleduje automobilový, elektrotechnický, 
strojírenský atd. průmysl? Z jakých zemí zboží tohoto oddílu nejvíce dovážíme a do kterých vyvážíme? 
Jaký je vývoj tohoto průmyslu v posledních pěti letech?

Které strategické hospodářskopolitické dokumenty či koncepce ČR směřující k posilování průmyslu a 
zvyšování jeho konkurenceschopnosti znáte?

Které strategické hospodářskopolitické dokumenty či koncepce EU směřující k posilování průmyslu a 
zvyšování jeho konkurenceschopnosti znáte?

Podle jakých kritérií je zařazen podnik jako mikro, malý nebo střední? Uveďte příklady. Charakterizujte 
podporu SME v rámci ČR.

ZKUŠEBNÍ OKRUHY

Jaký význam zaujímá obranný a bezpečnostní průmysl jako součást ekonomiky České republiky? Jaká je 
jeho současná situace, trendy, výzvy a překážky?
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Co je v ČR právním základem systému ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání? Jak systém 
funguje? Jakou roli v něm hraje MPO?

Charakterizujte zpracovatelský průmysl ve vazbě na ekologii (legislativa, normy, cíle, limity, BAT, možnosti 
investic…) s cílem udržení jeho konkurenceschopnosti a životaschopnosti.

Udržitelný rozvoj, udržitelné nakládání se zdroji a vybrané politiky ochrany ŽP s přesahem do průmyslu.

Charakterizujte zpracovatelský průmysl ve vazbě na energetické a surovinové vstupy (ceny a dostupnost 
energií a surovin, přístup k energeticky náročným odvětvím…).

Jaké jsou aktuální trendy ve zpracovatelském průmyslu ve vazbě na nové technologie (Průmysl 4.0)?

Jakým způsobem Česká republika podporuje výzkum a vývoj v průmyslu?

Aktivity v rámci EU směřující k posílení konkurenceschopnosti evropského obranného průmyslu - od roku 
2009 do současnosti.

Jakým způsobem je na území ČR legislativně omezováno nakládání s bezpečnostním materiálem? Jaké 
legislativní normy se k problematice bezpečnostního materiálu vztahují? Popište, jak je systém nastaven.

Jaký je význam technického vzdělávání pro průmysl? Současné problémy, opatření a možnosti řešení.


